

2023年第7-9期 总第76期



共生观点 View

共生

佳能（中国）持续扎根中国，携手利益相关方一同躬耕不辍，孜孜前行，在可持续发展领域贡献“佳”能量。之后我们将继续借助各种活动，为利益相关方带来更多的欢乐与感动。

CSR Newsletter

佳能（中国）企业社会责任专刊

- 第34届“佳能杯”日语演讲比赛成功举办
- 佳能（中国）蝉联HRoot“大中华区卓越雇主”大奖
- 佳能（中国）上海分公司开展观鸟活动
- 亚运会：传递“薪火”，传递感动

第34届“佳能杯”日语演讲比赛成功举办

6月30日，第34届“佳能杯”日语演讲比赛在大连成功举办，大连市人民对外友好协会会长肖盛峰、大连市人民政府副市长李大民、佳能股份有限公司副总裁执行董事兼佳能中国有限公司董事长小泽秀树、佳能大连办公设备有限公司（简称“佳能大连”）董事长中川三千浩等出席大会，见证了本次比赛。来自大连外国语大学的马立、姜锦获得本届赛事大学日语专业组一等奖，来自大连海洋大学的法罗兰阿合买提获得非专业组一等奖。

今年，“佳能杯”日语演讲比赛恢复线下举办，大家齐聚一堂，比赛现场气氛高涨。选手们进行了精彩的日语演讲，经过评审组的综合评分决出获奖选手并颁奖。自1990年启动以来，本赛事吸引了超过17万名参赛者，并支持近100名优秀获奖选手赴日短期研修，已成为促进中日两国民间文化交流的标志性活动。

作为一项坚持举办34年的日语演讲赛事，“佳能杯”日语演讲比赛已成为大连乃至全国范围具有重要影响力的中日文化交流活动。该项赛事不仅为广大日语学习及爱好者搭建了一个互相交流切磋的平台，更培养了大批优秀日语人才，为增进中日两国民间文化交流贡献力量。



选手演讲



冠军选手参观佳能日本总部是一直以来的传统。8月，第31届至第34届演讲比赛的11名冠军选手赴日交流。本次交流设置了佳能产品展厅参观、与总部员工交流及与御手洗会长等高层领导会面等环节。

交流中，御手洗会长向同学们讲述了佳能大连的成立，“佳能杯”的起源，以及佳能将不遗余力继续为中日友好做贡献的决心。同学们深受鼓舞，沟通现场气氛活跃。在与总部员工的交流环节，同学们畅所欲言，积极提问，总部员工真诚回答。在轻松愉快的氛围中，同学们了解了日本的就业环境，日企的就业要求及职场氛围等，直言对今后的就业选择有很大帮助。



冠军选手参观佳能总部



冠军选手与佳能高层领导合影



冠军选手与总部员工畅谈交流

“佳能杯”作为中日民间交流的重要纽带，作为公司积极推动助力日语人才培养的平台有着不可或缺的地位及作用。通过本次研学，优秀人才能够对佳能及中日友好往来有更深刻的认识，利用所学不断成长、突破自己、贡献社会。

佳能（中国）蝉联HRoot“大中华区卓越雇主”大奖



9月15日，人力资源媒体公司HRoot举办的人力资源评选活动——“2023大中华区人力资源管理卓越大奖”颁奖典礼在上海举行。佳能（中国）连续三年蝉联“2023大中华区卓越雇主”大奖，同时斩获“人力资源管理卓越实践”奖。



“2023大中华区卓越雇主”奖



“人力资源管理卓越实践”奖



佳能（中国）华东区域总部首席代表金蕾（左）、佳能（中国）人力资源部高级总经理小岛武彦（右）出席颁奖典礼

评审团指出：“佳能（中国）在人才的选拔、培养、激励方面的措施始终做到公正…‘Rolling Stone滚石’项目也十分成熟，支持员工多元化发展。公司高层走进大学亲自传授自己的经验，面对面交流值得大家学习…‘以人为本’的发展理念，在员工福利健康方面投入了大量精力。佳能（中国）的员工对公司的评价，也让我们深刻感受到了佳能是一家非常有温度的公司，员工充满活力，幸福指数高”。

从共生，到感动常在，到大笑，向员工、向社会传递信心，是卓越雇主的典范。

佳能（中国）上海分公司开展观鸟活动

“爱鸟计划”是佳能集团重要的生物多样性保护实践项目。多年来，佳能（中国）通过组织观鸟活动，充分运用影像技术优势，积极参与“爱鸟计划”，切实践行环境责任。5月21日，观鸟活动首次在上海举办，现场资深鸟类导赏老师进行专业讲解，吸引了上海分公司员工及家属24人参加。



佳能（中国）华东区域总部首席代表金子裕介（时任）介绍佳能在保护生物多样性方面的努力



上海市野生动植物保护协会的老师，运用《观鸟手册》介绍上海区域的鸟类状况及观鸟注意事项



短短两个小时，大家捕捉到了数十种鸟类的身影。不仅学习了鸟类新知识，还了解了生物多样性及佳能在环境保护中做出的努力与贡献。在孩子心中，埋下了“为绿色而行动”的种子。





亚运会：传递“薪火”，传递感动！

9月8日，杭州亚运会火炬传递正式启航。佳能共有7名员工代表参与，他们手持火炬“薪火”，在杭州、湖州、嘉兴、台州、衢州5个城市，顺利完成7棒的传递。通过矫健的身姿，充分彰显了“感动常在”的企业文化。



作为大型体育盛会的前奏，火炬传递不仅传播了奥林匹克精神，也传递着和平，友谊和梦想。佳能赞助体育赛事的传统正是秉承了“共生”的企业理念。以体育为媒，构建起全世界一起向未来的蓬勃力量，把感动传递到世界每一个角落！



9月9日，佳能（中国）财务部项目高级总经理罗力菲，手持火炬，面带笑容，向观众招手

佳能去旅行之City walk 佳能EOS R8 R巴士开往一万种咖啡“秋市”

9月15日-9月17日，佳能（中国）携手伍德吃托克“一万种咖啡”打造的“一万种咖啡·秋市”市集活动在北京UCP恒通国际创新园正式举办。此次，佳能的EOS R8 R巴士将“开往”这个咖啡市集，构建City walk、年轻态“咖啡生活”，打造集“摄影讲座、拍照体验、咖啡品鉴及美学文化”等时尚、趣味、休闲元素为一体、全方位多角度展示年轻人创新的潮流咖啡文化的城市休闲游，为游客开启味蕾与拍摄的双重奇妙之旅。



佳能不断创新以满足市场需求，提高消费者的消费体验，促进经济发展，为客户和社会等利益相关方带来感动和笑容。



佳能销售（马来西亚）¹绿色之旅持续进行中！

7月2日，佳能销售（马来西亚）新山市分公司31名员工和马来西亚自然协会及新山市当地议会，前往社区湖泊公园，开展植树活动。本次共计种植80棵树木，所选树种包括7个不同类别的开花树，希望通过创造多样化的环境来吸引一系列动物，包括鸟类、蜜蜂和蝴蝶等。种植这些树木并不是容易的事，因为每棵树的重量都超过了40公斤。不过大家齐心协力，仅半日时间就完成了80棵树木的种植，为环境保护贡献了一份力量。



再次获奖！

7月26日，可持续发展&企业社会责任颁奖典礼在吉隆坡举行。佳能销售（马来西亚）连续第六年获奖，今年荣获“年度最佳环境和社会倡议公司”奖。这是对公司长期致力于实施可持续发展和企业社会责任举措的肯定。

公司在环境、教育和社会事业方面开展了多项活动，对当地社区和环境产生了积极影响。其中包括：

- One Canon One Tree计划（2016年以来每年都开展植树活动，累计植树超过8,000棵，今年7月活动见左）
- 佳能青年读者计划：发行儿童环保书籍²
- 与合作伙伴共同为贫困青年开展自然教育、摄影摄像培训等活动



¹全称：佳能销售（马来西亚）股份有限公司

²参见2023_4-6th_issue P7

[Canon_China_CSR_Newsletter_2023_4-6th_issue](#)



佳能（苏州）有限公司开展咖啡渣再利用活动

8月27日，佳能（苏州）亲子俱乐部开展了“变废为宝，咖啡渣香皂DIY”环保趣味活动。在资深咖啡师的带领下，员工和孩子们亲手制作咖啡渣香皂，体验了动手实践的乐趣。

本次活动不仅丰富了员工生活，更让孩子们见证了变废为宝的过程，以寓教于乐的方式宣传日常生活中的环保知识，增强了大家对循环利用的了解，提高了环保意识。



佳能在大连三家公司共同开展公司周边环境美化活动

8月29日，佳能大连办公设备有限公司、佳能医疗器械（大连）有限公司、佳能机械（大连）有限公司三家公司共同开展了2023年度公司周边环境美化活动。本次活动共计43人参加，清理垃圾8公斤，为保护环境做出贡献。

从2019年开始，三家公司已连续5次共同开展公司周边环境美化活动。通过该项环保公益活动，在美化地区生活环境的同时，增进了员工间的交流，提高了员工及公司周边公众的环保意识。





Delighting You Always

主编：鲁 杰

编辑：杨晓笛

文案：王 欣
杨晓笛
刘 丽

感谢各位阅读佳能（中国）企业社会责任专刊！

本刊由佳能（中国）有限公司企业社会责任推进部门编写，旨在向各利益相关方分享佳能CSR推进工作的收获和心得，传递“用影像推动公益”的感动和快乐！

本刊若有任何错漏，或您有任何意见及建议，欢迎联系本刊编辑部门：CD_CSR@canon.com.cn，期待您与我们有更多的沟通与互动！

您可以登录以下网站地址获取本刊的更多电子文档：
<http://www.canon.com.cn/about/download/>

扫描二维码登陆，
新浪微博：佳能影像公益
www.weibo.com/delightedimage



扫描二维码登陆，
官方网址：佳能（中国）企业社会责任频道
www.canon.com.cn/csr